



成都大运会闭幕式将让世界看到“这里的幸福感没有边界”

新华社成都8月7日电(记者 王沁鸥 王春燕 袁秋岳 李倩薇)成都第31届世界大学生夏季运动会闭幕式将于8日举行。主创团队日前透露,闭幕式将突出“欢聚”和“惜别”两个主题,将通过场地设置、视觉呈现手段等多种方式的创新,向世界展示一个绚丽多彩的成都。

闭幕式总导演甲丁介绍,闭幕式将是一场青年人的欢聚,也是本届大运会最后道别的地方。“梦想·点亮未来”是这场欢聚和告别将要传达的主旨。闭幕式将以本届大运会口号“成都成就梦想”为创意基点,用文艺表演和多项仪式,展现青春孕育的无限希望,以及青年将创造的美好未来。

“既然是青年人的盛会,表达元素肯定要贴合当下青年的生活。”闭幕式执行总导演魏思佳透露,闭幕式舞台将以“手机”为设计主元素,“因为对于现在的年轻人来说,手机可以让沟通无极限,可以让全球几乎任何地点联通”。

至于手机元素将如何与舞台实景结合,主创团队暂未展示更多细节,只表示在几次彩排中,参与人员都情不自禁地拿起手机留念。

“我们的希望是8日那天,所有人进场后,也会情不自禁地拿起手机拍、拍、拍,然后主动去分享。”甲丁说。

事实上,在主创团队的设想中,观众也是演出的重要组成部分。“他们会不自觉地进入我们的演出状态。”甲丁介绍,在舞台中央的屏幕组合中,会有4个专属画面属于现场观众,“我们会让大家从头到尾感受到欢乐,就像是参加了一场意犹未尽的派对”。

而在表演形式上,闭幕式将引入当下颇受年轻人喜爱的歌舞剧样态,用音乐这一国际化艺术与文化语言,呈现一场歌舞剧式的“青春嘉年华”。

川剧青衣与说唱歌手对歌、流行女团与说唱俑造型打击乐手和鸣……歌曲选用上充分体现中西、古今的融合,并会引入电声乐队和光感乐队等创新演奏形式。

“我觉得这场闭幕式要让成都人民满意、体现成都特色的话,对‘新’的追求是必需的。一个火锅都能创造出那么多多种吃法的地方,创新也是成都人精神的一部分。”甲丁说,比如,闭幕式上,观众将看到“蓉宝”的多种“混搭”形象,看到电视转播间位置的转变,看到裸眼3D、机器人等技术的应用,甚至看到闭幕式举办场地也与以往的综合性运动会有所不同。

“感恩这个时代的积淀。”曾担任2001年北京大运会闭幕式总导演的甲丁认为,高科技手段的运用让如今的闭幕式与20多年前大为不同。科技让大胆的想法能得以实现,让观众得到视听的全面满足。

甲丁透露,作为闭幕式的核心意象,主舞台就是“一棵大树”。通过不断改进、优化的视觉创作,观众将亲眼见证一棵枝叶繁茂寓意生命茁壮的巨型珙桐树“生长”于舞台之上,朵朵象征和平的鸽子花绽放其中。

主创团队透露,闭幕式突破常规,不在封闭体育场中举行,而是选择在成都露天音乐公园举行。“我们的场地类型没有任何范例可以参考,这个场地有更强的开放性、互动性。”甲丁说,“我们做出这样的选择,不仅是要制造一种浪漫,反映成都人的生活状态,更是希望场地外景的无限延伸可以让人们感受到,这里的欢乐是无限大的,这里的幸福感没有边界。”

据了解,为了让闭幕式更符合青年人气质和成都气质,主创团队在成都进行了数年采风,场地的选择就是团队根据成都青年人的生活方式做出的调整。

“成都太美了,谁愿意在这么美的地方待在室内,待在封闭的环境里呢?我们也希望在这场闭幕式中带着大家去感受成都自然的美好。”甲丁说,此外,闭幕式中选取的多个主要视觉元素,也与成都的自然、文化、历史息息相关。

收获五枚游泳奖牌

这对意大利兄弟什么来头?

新华社成都8月7日电(记者 朱青 姚友明)来自意大利的兰贝蒂兄弟在6日晚结束了他们在成都大运会游泳项目的全部比赛,收获两金两银一铜,让他们成为本届大运会泳池的“最强兄弟”。

24岁的哥哥马泰奥1日在男子400米自由泳项目上收获了大运会的首枚游泳金牌,22岁的弟弟米谢勒紧随其后,在2日的男子100米仰泳比赛中收获银牌。随后兄弟俩势头不减,4日的男子50米仰泳决赛米谢勒摘得铜牌,5日马泰奥在男子800米自由泳决赛中又收获一枚金牌。6日晚上的男子4X200米自由泳接力决赛,哥哥再添一银。

兄弟俩对游泳的热爱和天赋并非毫无来由,兰贝蒂家族有着可圈可点的游泳运动成就。他们的父亲乔治·兰贝蒂是意大利第一位在世锦赛上获得冠军的游泳运动员,还是短池400米自由泳和长池200米自由泳的前世界纪录保持者。

他们的母亲塔尼亚·万尼尼和妹妹诺埃米也是具有国际竞技水平的游泳运动员。“我家每个人都是游泳运动员,包括我的父母和妹妹。”米谢勒自豪地介绍。

父亲乔治1993年退役,但在意大利游泳协会担任过多个职务。此外,他也一直是孩子们的教练。此次他没有跟随两个儿子一同前来,但马泰奥说,父亲会在家里从电视上观看他们的比赛。“我想他一定会为我们感到满意和自豪。”他说。

排球——女子金牌赛:中国队夺冠



在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会女子排球金牌赛中,中国队以3比0战胜日本队,夺得冠军。来源:新华网

女子800米自由泳决赛:李冰洁夺冠



在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会游泳女子800米自由泳决赛中,中国选手李冰洁以8分30秒74的成绩夺得冠军。来源:新华网

男子50米蛙泳:覃海洋夺冠



在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会男子50米蛙泳决赛中,中国选手覃海洋以26秒53的成绩获得冠军。来源:新华网